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Методологія дослідження 
 

Дослідження проводилося методом “face to face” 

інтерв’ю Соціологічною агенцією «Фама». Польові 

роботи тривали з 14 серпня по 3 вересня 2017 року. 

Загалом було опитано 2500 громадян України, віком 

від 18 років. 

Для формування всеукраїнської вибірки [Україна] 

застосовувалася багатоступенева пропорційна 

стратифікаційна вибірка з квотою на останньому 

щаблі. Україна була поділеною на 22 області 

(Донецька та Луганська області, АР Крим були 

виключеними із дослідження через загрозу безпеці 

інтерв’юерів), у кожній з яких методом випадкового 

відбору (використовуючи генератор випадкових 

чисел) обиралися міста, села та вулиці у них. Відтак, 

кожен інтерв’юер отримував початкову точку 

маршруту, у якій було вказано місто / село та вулицю.  

Інтерв’юерам заборонялося опитувати на інших 

вулицях, за винятком ситуації, коли таке 

узгоджувалось із бригадиром. Квотами в 

соціологічному дослідженні виступали дві соціально-

демографічні характеристики: стать, вік. Інтерв’юери 

не мали права опитувати: громадян інших країн, 

мешканців інших міст, осіб у стані алкогольного 

сп’яніння, гостей, знайомих, родичів, що завітали до 

господарів. 

Показник досяжності респондентів (Response Rate) – 

30,64%. Похибка репрезентативності вибірки для 

даного регіону з довірчою ймовірністю 0,954 не 

перевищує 2,6% для показників близьких до 50%, 

2,3% – для показників близьких до 25% або 75%, 

1,6% – для показників близьких до 10% або 90%, 

1,1% – для показників близьких до 5% або 95%, 0,5% 

– для показників близьких до 1% або 99%. 

Окрему вибіркову сукупність формують респонденти, 

опитані на неокупованих територіях Донецької та 

Луганської області [Донбас]. Для побудови вибіркової 

сукупності були використані дані ЦВК щодо кількості 

зареєстрованих виборців на неокупованих територіях 

на позачергових виборах Президента у травні 2014 

року. Використовувалась багатощаблева ймовірнісна 

вибірка, з використанням маршрутного методу та 

таблиць Кіша на останніх щаблях відбору. Обсяг 

вибірки – 400 осіб [теоретична статистична похибка 

результатів, виведених по всій вибірці, не перевищує 

5%, а з врахуванням дизайн-ефекту 7,5% з довірчою 

імовірністю 0,95]. 

Показник досяжності респондентів (Response Rate) – 

21,66%. 

Дані опитування на неокупованих територіях 

Донецької та Луганської області не враховані у 

загальному масиві відповідей [через відмінність 

процедур відбору респондентів] та наводяться у 

порівнянні з іншими регіонами. 

Значення похибок для окремих груп респондентів: 

Захід включає Закарпатську, Львівську, Івано-Франківську, 

Тернопільську, Чернівецьку області. Похибка 

репрезентативності вибірки для даного регіону з довірчою 

ймовірністю 0,954 не перевищує 5,7% для показників 

близьких до 50%, 5,0% – для показників близьких до 25% 

або 75%, 3,4% – для показників близьких до 10% або 90%, 

2,5% – для показників близьких до 5% або 95%, 1,1% – для 

показників близьких до 1% або 99%. 

Північ включає Волинську, Рівненську, Житомирську, 

Київську області та м. Київ. Похибка репрезентативності 

вибірки для даного регіону з довірчою ймовірністю 0,954 не 

перевищує 5,7% для показників близьких до 50%, 4,9% – 

для показників близьких до 25% або 75%, 3,4% – для 

показників близьких до 10% або 90%, 2,5% – для 

показників близьких до 5% або 95%, 1,1% – для показників 

близьких до 1% або 99%. 

Схід включає Чернігівську, Сумську, Полтавську, Харківську 

області. Похибка репрезентативності вибірки для даного 

регіону з довірчою ймовірністю 0,954 не перевищує 6,4% 

для показників близьких до 50%, 5,5% – для показників 

близьких до 25% або 75%, 3,8% – для показників близьких 

до 10% або 90%, 2,8% – для показників близьких до 5% або 

95%, 1,3% – для показників близьких до 1% або 99%. 

Південь включає Одеську, Миколаївську, Херсонську, 

Запорізьку області. Похибка репрезентативності вибірки для 

даного регіону з довірчою ймовірністю 0,954 не перевищує 

6,6% для показників близьких до 50%, 5,7% – для 

показників близьких до 25% або 75%, 4,0% – для 

показників близьких до 10% або 90%, 2,9% – для 

показників близьких до 5% або 95%, 1,3% – для показників 

близьких до 1% або 99%. 

Центр включає Хмельницьку, Вінницьку, Черкаську, 

Кіровоградську, Дніпропетровську області. Похибка 

репрезентативності вибірки для даного регіону з довірчою 

ймовірністю 0,954 не перевищує 5,3% для показників 

близьких до 50%, 4,6% – для показників близьких до 25% 

або 75%, 3,2% – для показників близьких до 10% або 90%, 

2,3% – для показників близьких до 5% або 95%, 1,1% – для 

показників близьких до 1% або 99%. 

Донбас включає підконтрольні території Донецької та 

Луганської області. Похибка репрезентативності вибірки для 

даного регіону з довірчою ймовірністю 0,954 не перевищує 

4,9% для показників близьких до 50%, 4,2% – для 

показників близьких до 25% або 75%, 2,9% – для 

показників близьких до 10% або 90%, 2,1% – для 

показників близьких до 5% або 95%, 1,0% – для показників 

близьких до 1% або 99%. 

Місто Похибка репрезентативності вибірки з довірчою 

ймовірністю 0,954 не перевищує 3,2% для показників 

близьких до 50%, 2,8% – для показників близьких до 25% 

або 75%, 1,9% – для показників близьких до 10% або 90%, 

1,4% – для показників близьких до 5% або 95%, 0,6% – для 

показників близьких до 1% або 99%. 

Село Похибка репрезентативності вибірки з довірчою 

ймовірністю 0,954 не перевищує 4,6% для показників 

близьких до 50%, 4,0% – для показників близьких до 25% 

або 75%, 2,7% – для показників близьких до 10% або 90%, 

2,0% – для показників близьких до 5% або 95%, 0,9% – для 

показників близьких до 1% або 99%. 
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Підсумки дослідження. 

Стисло 

 

Росія окупувала Крим та веде війну на Сході 

України. Серед вірогідних причин втрати контролю 

над АР Крим та окремими територіями Донецької і 

Луганської областей громадяни вказують: окупацію 

цих територій Росією (40,3% респондентів вказали її 

причиною втрати Криму, 36,1% – Донбасу), напад 

Росії на Україну (25,7% та 35,8%, відповідно), 

відсутність ресурсів в Україні для захисту територій 

(32,3% та 25,8%, відповідно). Коли мова йде про 

причини втрати Україною АР Крим, респонденти 

частіше апелюють до волевиявлення місцевого 

населення [так, 20,4% респондентів переконані, що 

причина втрати контролю над АР Крим – бажання 

місцевого населення приєднатись до РФ, супроти 

13,0% респондентів, які називають це причиною 

втрати окремих територій Донбасу]. 

40,5% респондентів ототожнюють ситуацію із втратою 

контролю української влади над територіями АР Крим 

та Донбасу, називаючи аналогічні причини. В межах 

цієї групи 39,2% респондентів пояснюють ситуацію 

через окупацію цих територій РФ, 32,8% - через 

відкритий напад РФ на Україну, 27,1% - брак ресурсів 

на захист цих територій в України, 22,6% – наявність 

домовленостей між російською та українською 

владними верхівками про передачу цих територій. 

Існують регіональні відмінності у визначенні 

причин втрати контролю української влади над 

окремими територіями. Наприклад, східний та 

південний географічні кластери меншою мірою, аніж 

решта учасників дослідження, вказують причиною 

втрати АР Крим напад РФ на нашу державу; в той же 

час Південь частіше апелює до волевиявлення 

місцевого населення та небажання останніх 

перебувати у складі України. 

Проти України воюють російські найманці та 

військовослужбовці. ¾ українців переконані, що на 

Сході України воюють російські найманці, які воюють 

за фінансову винагороду, 58,1% вважають, що 

воюють російські військовослужбовці та  57,5% - 

найманці з місцевого населення, які воюють за 

фінансову винагороду.  

¾ українців покладають фінансову відповідальність за 

відшкодування збитків, завданих інфраструктурі 

Донбасу, саме на Російську Федерацію. 

Українське суспільство згуртувала окупація АР Крим 

(переконані 45,2% опитаних) та події на Сході України 

(51,9%).  

Українська влада добилася санкцій проти Росії. 

Аналізуючи які кроки зробила влада задля 

повернення контролю над втраченими територіями, 

українці зазначають, що  українській владі вдалось 

добитись запровадження санкцій іншими країнами 

проти РФ (43,9% у контексті питання із АР Крим та 

42,6% у контексті Донбасу), запровадити власні 

санкції (26,0% та 23,1%, відповідно). Українці 

констатують також диференціацію дій, втілюваних 

заради повернення контролю над окремими 

територіями: влада активніше чинила опір російській 

окупації на Донбасі (34,0%) у порівнянні з Кримом 

(11,9%); влада досягла визнання на міжнародному 

рівні окупації АР Крим (21,2% згідних, супроти 7,6% 

згідних щодо питання визнання окупації Донбасу). 

50,3% респондентів, вказуючи дії, які на їхню думку 

втілила українська влада заради повернення 

контролю над втраченими територіями, вказували 

ідентичні набори дій. Найпопулярніші відповіді в 

межах цієї групи – запровадження санкцій іншими 

країнами щодо РФ (39,2%) та запровадження власних 

санкцій (20,8%). 35,5% учасників дослідження цієї 

групи одностайні у тому, що українська влада не 

втілила жодних дій. 

Кожен четвертий респондент заявив, що українська 

влада бездіяльна у питанні повернення контролю над 

АР Крим, кожен п’ятий вказав на бездіяльність у 

напрямку повернення контролю над окремими 

територіями Луганської та Донецької областей.  

{ Більше оцінок подій, що вже відбулись, можна 

знайти у розділі «Дії (не)втілені» на стор. 6-13 } 

 

Ворог – відомий, а союзники хто? Російська 

Федерація поступово утверджуються у статусі 

“зовнішнього ворога”. 59,7% респондентів відносять 

РФ до категорії «ворог», 12,9% – «прихований ворог». 

Відчутно відрізняються відповіді між представниками 

різних регіонів: у категорію «ворог» Російську 

Федерацію відносять 85,9% учасників дослідження із 

західного географічного кластеру, 77,5% – північного, 

56,3% – центрального, 47,9% – східного, 25,4% 

південного, та лише 26,6% респондентів із окремої 

вибірки для неокупованих територій Донецької та 

Луганської областей. 

Союзниками ж України у протистоянні з Росією більше 

опитаних вважають іноземні країни такі, як Балтійські 

країни, Польща, Франція, Німеччина, Ізраїль та США, 

ніж владні інституції. 

{ Більше інформації про те, кого українці вважають 

ворогом, а кого – союзником на стор. 14-16 } 

 

Криза інституційної довіри триває. 76,3% українців 

не довіряють ВРУ, 64,4% - Президенту, 64,0% - 

прем’єр-міністру, 69,8% - Кабміну. Найвищий рівень 

довіри українці сьогодні виявляють до ЗСУ (42,1%) та 

Нацгвардії (34,5%). 

{ Більше про те, яким соціальним інститутам довіряють 

українці стор. 17 } 
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Кожен другий українець переконаний у тому, що 

міжнародні санкції, запроваджені проти РФ, є 

неефективними. 62,6% українців називають 

неефективними міжнародні перемовини щодо 

врегулювання так званого конфлікту на Сході України. 

Українська влада повинна чітко заявити, що Росія є 

країною окупантом – переконані 69,9% українців. 

68,8% та 75,0% українців переконані, що АР Крим 

та Донбас – українські території і необхідно 

повернути контроль над цими територіями. Щодо 

стратегії дій української влади заради повернення 

контролю учасники дослідження менш одностайні: 

36,9% рекомендують зайняти жорстку оборонну 

позицію та унеможливити розширення зони конфлікту, 

24,7% – йти у військовий наступ, 21,1% – визнати ці 

території як такі, що були окуповані РФ та тимчасово 

ізолювати їх, натомість 22,0% вважають за потрібне 

надати цим територіям особливий статус відповідно до 

Мінських угод. 

Більшість (51,7%) різною мірою підтримують визнання 

на рівні закону російської окупації, очікуючи таким 

чином на визнання Російської Федерації країною-

агресором (53,6%), правдиве висвітлення історії 

українсько-російських відносин (38,2%), 

запровадження режиму митного контролю (37,0%). 

Різною мірою не підтримують узаконення окупації - 

23,3%.  

Стосовно введення візового режиму з РФ думки 

українців розділились: 37,8% тих, які різною мірою не 

підтримують проти 43,2% тих, які різною мірою 

підтримують таку ініціативу. 

{ Більше оцінок щодо шляхів врегулювання так 

званого конфлікту можна знайти у розділі «В пошуках 

вірної стратегії» на стор. 19-25 }

Оцінюючи стан армії на початку так званого 

конфлікту (2013-2015 рр.) та тепер, українці 

констатують покращення забезпечення останніх. 

48,8% респондентів назвали матеріальне 

забезпечення вітчизняної армії до 2015 року 

незадовільним, 49,3% дали ту ж оцінку технічному 

оснащенню та озброєнню, 46,4% – фінансовому 

забезпеченню. Оцінки респондентів за цими 

параметрами сьогоднішнього стану армії змістились у 

сектор “добрих” оцінок. 

Учасники дослідження високо оцінюють 

патріотизм військовослужбовців як до 2015 року, 

так і після: 3,04 у період початку так званого конфлікту 

та 3,68 – сьогодні [за 5-бальною шкалою оцінювання, 

де 1 – «незадовільно», а 5 – «відмінно»]. 

Водночас українці не демонструють впевненості у 

спроможності української армії чинити опір зовнішній 

агресії. Лише 16,8% вважають її повністю готовою, 

24,0% – радше готовою. 

Учасники дослідження активно вказують на проблеми, 

які сьогодні турбують армію, називаючи в середньому 

4 проблеми кожен. Серед найпоширеніших – корупція 

і бюрократія, неякісне екіпірування, “необстріляність” 

бійців, алко- та наркозалежність, неналежний супровід 

психологічних та медичних служб. 

{ Інші оцінки респондентів щодо українського війська 

та окремі питання збройного протистояння можна 

знайти на стор. 26-29, а показники інституційної 

довіри до різних силових структур – на стор. 17 } 
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Дії (не)втілені. Що відбулось в 
Криму та на Сході України 

 

 

Інші причини втрати територій: Бездіяльність та / 

або безініціативність української влади у питаннях 

захисту суверенітету країни; Українська влада 

побоялась дати відповідь, безхребетність очільників 

держави; Українська влада не опікується власним 

народом, а лише “власними кишенями”, тому їх легко 

купити; Зрадники при владі та у керівництві армії; 

Отримання вигоди владою від ситуації, що склалась; 

Можновладці продали ці території [Янукович продав 

Крим, а Ахметов - Донбас]; Під час громадського 

перевороту [Революція Гідності] утворився владний 

вакуум; Україна має слабкий міжнародний імідж, 

через що інші країни дозволяють собі втручатись у 

наші внутрішні справи та маніпулювати нашою 

владою; Втручання США у внутрішні справи України 

[коли мова про Крим, відповідь Росії на підвищення 

впливу США у Чорноморському регіоні, про Донбас - 

США дали наказ спровокувати Росію на кордоні]; 

Втручання РФ у внутрішні справи України; 

Цілеспрямована акція по знищенню української 

держави; Провал дипломатичних переговорів; 

Українська армія станом на той момент була 

небоєздатна; Байдужість населення “втрачених” 

територій; Населення втрачених територій було 

тривалий час під дією проросійської пропаганди, 

“зазомбовано”; Ці території були відрізані від 

проукраїнського інформаційного простору; АР Крим та 

Донбас ніколи не були частиною України; Військові дії 

на Сході України - маневр відволікання уваги від подій 

в Криму.  

32,3%

10,9%

21,0%

5,0%

40,3%

25,7%

14,1%

16,5%

20,4%

4,3%

4,5%

9,4%

3,4%

25,8%

8,4%

13,3%

1,6%

36,1%

35,8%

15,1%

12,4%

13,0%

10,8%

8,9%

8,6%

4,3%

Україні забракло ресурсів на захист цих територій

Україна не відстоювала ці території, бо вони були 

дотаційними

Українська владна верхівка домовилась з Росією про 

передачу цих територій

Росія повернула до свого складу власні території

Росія окупувала ці території

Росія напала на Україну

Росія підтримала федеративні настрої місцевого 

населення

Місцеве населення не бажало залишатись у складі 

України

Місцеве населення хотіло приєднатись до Росії

Місцеве населення бажало розширення повноважень 

самоврядування, але Україна відмовила

Місцеве населення повстало проти України, бо їхні 

права утискались

Інше

Не змогли дати однозначної відповіді

Причини втрати Україною контролю

над окремими територіями:

Причини втрати Україною контролю над АР Крим

Причини втрати Україною контролю над окремими 

територіями Донецької та Луганської областей
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Альтернатива «Українська влада не зробила нічого» 

не була передбачена інструментарієм [анкетою], була 

додана на етапі аналізу “інших” відповідей 

респондентів. 

Інші дії української влади щодо повернення влади 

над окремими територіями: Припинили постачання 

енергоресурсів [води та електроенергії в АР Крим]; 

Початок антитерористичної операції (АТО) на Сході 

України; Покращення оснащення армії [у контексті 

Донбасу]; Мобілізація до лав збройних сил; 

Розформування добровольчих батальйонів, які 

першими “взяли на себе удар” [із негативною 

конотацією]; Достовірне висвітлення ситуації в ЗМК; 

Висловлення бажання повернути території без 

втілення жодних рішучих дій – “байки сплітали 
довірливому народу”; Підвищення напруги у стосунках 

між українцями та росіянами. 

  

11,9%

2,3%

21,2%

12,9%

43,9%

26,0%

15,7%

10,3%

24,4%

2,1%

2,1%

34,0%

4,8%

14,3%

7,6%

42,6%

23,1%

9,4%

8,6%

21,1%

1,9%

3,5%

Чинила опір російській окупації / захопленню

Запровадила воєнний стан

Досягла визнання на міжнародному рівні російської 

окупації територій

Визнала на рівні закону російську окупацію територій

Добилася запровадження санкцій іншими країнами 

щодо Росії

Запровадила власні санкції щодо Росії

Припинила економічні зв’язки з цими територіями

Припинила економічні зв’язки з Росією

Українська влада не зробила нічого

Інше

Не змогли дати однозначної відповіді

Дії української влади задля

повернення контролю над

окремими територіями

Донецької та Луганської обл.:

Дії української влади задля повернення контролю 

над АР Крим

Дії української влади задля повернення контролю 

над усіма територіями Донецькою та Луганською 

областями
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1 

 

  

                                                           
1 Значення часток, які менші за 18%, на пропорційній діаграмі не вказані. 
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Захід 39,9% 24,5% 26,2% 9,4% 

Північ 55,6% 16,2% 21,2% 7,0% 

Схід 50,3% 16,4% 24,6% 8,7% 

Південь 29,4% 19,3% 47,0% 4,3% 

Центр 48,0% 19,2% 27,8% 5,0% 

Донбас 14,0% 20,6% 59,9% 5,5% 

 

 

Захід 54,4% 22,0% 18,5% 5,1% 

Північ 57,9% 17,7% 17,2% 7,2% 

Схід 54,8% 16,8% 22,2% 6,2% 

Південь 31,9% 18,2% 46,4% 3,5% 

Центр 56,9% 18,8% 19,7% 4,6% 

Донбас 17,5% 20,3% 57,1% 5,0% 

 

 

Захід 65,0% 16,3% 11,1% 7,6% 

Північ 52,5% 24,6% 15,7% 7,2% 

Схід 69,0% 14,3% 10,7% 6,0% 

Південь 62,8% 17,7% 14,2% 5,3% 

Центр 67,2% 10,2% 13,7% 8,9% 

Донбас 68,2% 16,3% 7,5% 8,0% 
  

45,2%

19,1%

28,9%

6,8%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

51,9%

18,7%
24,1%

5,3%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

63,1%

16,6% 13,2%
7,1%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

Анексія АР 

Крим згуртувала 

українське 

суспільство 

Події на сході 

України 

згуртували 

українське 

суспільство 

Українська 

чинна влада не 

зацікавлена у 

швидкому ви-

рішенні так 

званого 

конфлікту, бо він 

вигідний для них 
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Захід 35,6% 21,5% 22,6% 20,3% 

Північ 40,0% 17,4% 27,8% 14,8% 

Схід 57,3% 18,4% 14,3% 10,0% 

Південь 70,1% 13,3% 5,3% 11,3% 

Центр 50,3% 12,7% 23,3% 13,7% 

Донбас 62,4% 14,3% 14,0% 9,3% 

 

 

Захід 6,5% 10,0% 66,2% 17,3% 

Північ 12,1% 11,6% 51,6% 24,7% 

Схід 30,7% 18,0% 22,0% 29,3% 

Південь 50,5% 11,8% 13,3% 24,4% 

Центр 16,9% 14,6% 40,2% 28,3% 

Донбас 58,4% 13,5% 15,8% 12,3% 

 

 

Захід 67,3% 11,4% 9,3% 11,9% 

Північ 54,8% 13,7% 12,4% 19,2% 

Схід 40,9% 15,6% 29,5% 13,9% 

Південь 30,4% 20,0% 35,9% 13,7% 

Центр 50,6% 16,6% 18,8% 14,0% 

Донбас 24,8% 23,1% 42,4% 9,8% 
  

50,0%

16,5% 19,4%
14,1%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

22,2%

13,2%

39,8%

24,8%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

49,5%

15,4%
20,5%

14,7%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

Анексії АР Крим 

і так званий 

конфлікт на 

Сході стався в 

результаті кризи 

влади під час 

Євромайдану 

Євромайдан 

було 

профінансовано 

Сполученими 

Штатами 

Америки (США) 

Євромайдан – 

необхідний крок 

на шляху 

становлення 

незалежності 

України 
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Вороги і союзники України  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Україна 5,5% 11,3% 12,9% 59,7% 10,5% 

Захід 0,7% 1,8% 8,1% 85,9% 3,4% 

Північ 1,5% 1,7% 9,5% 77,5% 9,8% 

Схід 9,1% 17,1% 12,5% 47,9% 13,3% 

Південь 15,4% 24,1% 17,1% 25,4% 17,9% 

Центр 3,0% 14,0% 17,3% 56,3% 9,4% 

Донбас 31,3% 15,5% 14,8% 26,6% 11,8% 

 

 

 

 

 

 

 

Україна 25,3% 33,8% 17,7% 6,4% 16,8% 

Захід 37,2% 36,5% 12,9% 2,8% 10,5% 

Північ 31,7% 37,8% 12,1% 3,0% 15,4% 

Схід 15,4% 26,6% 21,5% 12,0% 24,5% 

Південь 16,9% 34,4% 24,7% 7,1% 16,9% 

Центр 23,2% 33,0% 18,9% 7,6% 17,3% 

Донбас 8,8% 20,8% 36,1% 16,5% 17,8% 

 

 

 

 

 

 

 

Україна 39,3% 39,6% 8,3% 2,1% 10,6% 

Захід 45,7% 40,3% 5,3% 1,2% 7,5% 

Північ 46,7% 39,2% 3,1% 0,2% 10,7% 

Схід 26,9% 45,1% 11,0% 3,1% 13,9% 

Південь 24,2% 45,1% 14,9% 2,6% 13,1% 

Центр 47,8% 31,1% 8,7% 3,7% 8,7% 

Донбас 23,8% 35,6% 18,8% 3,8% 18,0% 
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Україна 23,5% 36,2% 10,5% 2,0% 27,7% 

Захід 16,9% 37,2% 10,4% 2,2% 33,3% 

Північ 31,0% 33,2% 10,5% 1,1% 24,2% 

Схід 19,0% 41,7% 9,7% 2,4% 27,2% 

Південь 17,4% 36,5% 15,6% 2,1% 28,4% 

Центр 30,0% 33,8% 7,5% 2,4% 26,3% 

Донбас 18,5% 32,1% 14,5% 1,3% 33,6% 

 

 

 

 

 

 

 

Україна 33,9% 40,9% 9,5% 1,8% 13,8% 

Захід 31,3% 44,2% 8,3% 1,0% 15,1% 

Північ 48,9% 35,4% 4,2% 0,4% 11,0% 

Схід 21,9% 45,7% 11,5% 2,9% 17,9% 

Південь 28,0% 39,9% 16,1% 2,8% 13,1% 

Центр 35,4% 40,5% 9,0% 2,3% 12,8% 

Донбас 26,1% 42,6% 14,3% 2,0% 15,0% 

 

 

 

 

 

 

 

Україна 28,3% 43,6% 9,1% 1,6% 17,4% 

Захід 23,9% 49,2% 6,8% 0,9% 19,1% 

Північ 37,6% 39,7% 5,4% 0,7% 16,6% 

Схід 18,3% 48,1% 12,6% 1,8% 19,2% 

Південь 26,5% 39,2% 11,9% 2,8% 19,5% 

Центр 32,2% 42,6% 9,5% 1,8% 13,9% 

Донбас 21,6% 43,1% 16,0% 1,8% 17,5% 

 

 

 

 

 

 

Україна 40,3% 33,3% 7,3% 1,5% 17,6% 

Захід 43,1% 31,5% 4,4% 1,0% 20,0% 

Північ 47,5% 33,4% 1,9% 0,9% 16,3% 

Схід 26,5% 41,3% 10,7% 1,6% 19,9% 

Південь 25,9% 33,6% 16,7% 2,6% 21,2% 

Центр 52,6% 28,4% 5,0% 1,6% 12,4% 

Донбас 21,3% 43,9% 14,8% 2,8% 17,3% 
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“Градус товариськості” 

Показник [середнє значення] для розрахунку якого 

відповідям респондентів були присвоєні наступні 

числові значення: “Союзник” (+2), “Можливий 

союзник” (+1), “Прихований ворог” (-1), “Ворог” (-2). 

При розрахунку показника не враховувались відповіді 

респондентів “Не знаю / Важко відповісти”. 

Показник коливається в межах [-2; 2]. 

 

 

 Захід Північ Схід Південь Центр Донбас 

Російська Федерація -1,83 -1,77 -0,84 -0,16 -1,21 0,12 

Сполучені Штати Америки 1,03 0,98 0,16 0,35 0,55 -0,38 

Польща 1,34 1,45 0,95 0,84 1,21 0,69 

Ізраїль 0,84 1,09 0,90 0,72 1,11 0,78 

Німеччина 1,14 1,44 0,88 0,85 1,12 0,90 

Франція 1,09 1,30 0,85 0,93 1,09 0,81 

Балтійські країни 1,39 1,49 1,00 0,80 1,43 0,80 

  

-1,23

0,65

1,18

0,951,11

1,07

1,26

-2,0

-1,5

-1,0

-0,5

0,0

0,5

1,0

1,5

2,0

РФ

США

Польща

ІзраїльНімеччина

Франція

Балтійські країни

Україна Захід Північ Схід Південь Центр Донбас
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Інституційна довіра 
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Хто за це платитиме? 

 
 

Україна 

  

 

   

 Україна Росія ЄС США Інше 
Вагаються з 

відповіддю 

       

Захід 18,1% 83,9% 7,6% 4,8% 4,0% 7,6% 

Північ 22,6% 87,8% 7,0% 5,4% 2,5% 4,5% 

Схід 28,9% 67,1% 11,5% 11,0% 6,8% 9,2% 

Південь 61,0% 64,3% 24,0% 32,7% 5,6% 4,7% 

Центр 24,5% 79,5% 17,8% 10,9% 2,8% 5,9% 

Донбас 67,4% 40,1% 18,0% 20,1% 6,3% 9,3% 

 

 

 

Серед інших можливих суб’єктів відшкодування 

збитків, завданих так званим конфліктом на Сході 

України, респондентами були названі: Велика 

Британія [як одна з країн, що підписала 

Будапештський меморандум], міжнародні організації 

та благодійні фонди, російські можновладці, Владімір 

Путін, українські олігархи, які перебувають “при 

владі”, депутати ВРУ, Петро Порошенко, Рінат 

Ахметов, Віктор Янукович, мешканці цих 

територій (~1%), той (ті) з учасників, хто, зрештою, 

отримає контроль над територіями, той (ті) з 

учасників, хто, зрештою, буде визнаний винуватцем 

так званого конфлікту, усі учасники так званого 

конфлікту (~1%). 
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В пошуках вірної стратегії: дії 
влади щодо ситуації на Сході 
України 

 

 

 

Захід 69,8% 14,2% 7,8% 8,2% 

Північ 76,2% 15,6% 4,2% 4,0% 

Схід 70,3% 14,4% 9,8% 5,5% 

Південь 53,6% 15,3% 23,9% 7,2% 

Центр 71,2% 9,6% 10,9% 8,3% 

Донбас 42,1% 15,8% 28,8% 13,3% 

 

 

 

 

Захід 73,4% 12,4% 8,7% 5,6% 

Північ 75,5% 15,1% 5,1% 4,2% 

Схід 79,4% 10,8% 6,2% 3,6% 

Південь 69,2% 15,3% 10,3% 5,2% 

Центр 76,9% 6,2% 8,8% 8,1% 

Донбас 57,9% 13,8% 15,3% 13,0% 

 

 

  

68,8%

13,6% 10,9%
6,7%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

75,0%

11,8% 7,8% 5,4%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

АР Крим – 

українська 

територія, і ми 

повинні 

повернути 

контроль над 

цією територією 

Донецька і 

Луганська 

області – 

українська 

територія, і ми 

повинні 

повернути 

контроль над 

цими 

територіями 



 

20 

 

 

Серед інших стратегій: продовжити переговорний 

процес щодо врегулювання ситуації (~2%), повернути 

ці території до складу України мирним шляхом, без 

кровопролиття (~1%), “завершити військові дії будь-
якими засобами, або віддати, або домовитися, не 
воювати задля збагачення української та російської 
влади”, повернути ці території до складу України, 

використовуючи будь-які засоби, надати статус 

автономії у складі України, “якщо хотять федерації, 
відділити... і душити, поки самі не будуть проситись…”, 

запустити процес федералізації України, провести 

загальнонаціональний референдум щодо статусу цих 

територій та методів врегулювання ситуації, 

переобрати владу, зміцнити кордон, запросити 

міжнародний миротворчий контингент, посилити 

санкції проти Росії [зокрема, за невиконання 

Мінських домовленостей], вимагати гарантій безпеки 

від країн-підписантів Будапештського меморандуму, 

очікувати рішення Сполучених Штатів Америки 

[артикулюється респондентами, які переконані у 

ключовій ролі США у так званому конфлікті на Сході 

України], “сделать так, чтобы Москве било не вигодно 
кормить Донбасс”, “…чтобы все было, как раньше: 
Украина была едина, и Крым, и Донбас – наши. А как 
это сделать, я не знаю”. 

 

 Захід Північ Схід Південь Центр Донбас 

Йти в наступ та повернути 

власні території військовим 

шляхом 

27,8% 30,6% 15,9% 23,6% 24,0% 5,5% 

Зайняти жорстку оборонну 

позицію та унеможливити 

розширення зони конфлікту 

42,8% 34,9% 32,8% 37,6% 36,5% 20,6% 

Оборона за принципом 

“асиметричної відповіді” – у 

відповідь на кожен постріл має 

бути 10 з нашого боку 

25,0% 27,1% 15,9% 7,3% 20,6% 6,8% 

Офіційно визнати ці території 

окупованими Російською 

Федерацією та тимчасово 

ізолювати їх 

27,7% 23,6% 13,3% 13,1% 25,5% 8,5% 

Надати особливий статус цим 

територіями відповідно до 

Мінських угод, виконати всі їхні 

вимоги 

8,1% 9,2% 18,8% 53,1% 24,6% 47,6% 

Відмовитись від цих територій 10,5% 4,5% 7,7% 5,2% 6,5% 10,8% 

Інше 3,8% 1,3% 11,7% 1,3% 3,3% 1,3% 

Вагаються з відповіддю 5,6% 10,5% 11,8% 3,0% 6,7% 16,0% 
  

24,7%

36,9%

19,7%

21,1%

22,0%

6,8%

4,1%

7,6%

Йти в наступ та повернути власні території військовим 

шляхом

Зайняти жорстку оборонну позицію та унеможливити 

розширення зони конфлікту

Оборона за принципом “асиметричної відповіді” – у 

відповідь на кожен постріл має бути 10 з нашого боку

Офіційно визнати ці території окупованими Російською 

Федерацією та тимчасово ізолювати їх

Надати особливий статус цим територіями відповідно до 

Мінських угод, виконати всі їхні вимоги

Відмовитись від цих територій

Інше

Вагаються з відповіддю

Схвалення різних стратегій дій щодо так званого конфлікту на 

Сході України:
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Захід 43,2% 25,2% 23,1% 8,5% 

Північ 51,2% 25,1% 16,8% 6,9% 

Схід 61,9% 17,9% 13,7% 6,5% 

Південь 60,3% 18,6% 15,0% 6,1% 

Центр 50,3% 18,5% 18,0% 13,3% 

Донбас 56,4% 21,3% 12,8% 9,5% 

 

 

Захід 53,2% 24,6% 14,7% 7,5% 

Північ 63,4% 22,3% 7,9% 6,4% 

Схід 72,1% 15,2% 7,5% 5,2% 

Південь 67,5% 15,9% 12,6% 3,9% 

Центр 58,6% 18,5% 13,5% 9,4% 

Донбас 44,6% 27,6% 17,3% 10,5% 

 

  

52,9%

21,2%
17,4%

8,5%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

62,6%

19,5%
11,3%

6,7%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

Міжнародні 

санкції, 

спрямовані 

проти РФ, є 

неефективними 

Міжнародні 

перемовини 

щодо мирного 

врегулювання 

так званого 

конфлікту є 

неефективними 
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Визнання на рівні закону України російської окупації 

 
 

Україна 

    

 

 

 
не 

підтримують 

радше не 

підтримують 

підтримують 

та не 

підтримують 

однаковою 

мірою 

радше 

підтримують 
підтримують 

вагаються з 

відповіддю 

       

Захід 12,5% 2,7% 7,8% 13,6% 50,9% 12,5% 

Північ 8,5% 4,5% 13,9% 12,3% 50,2% 10,5% 

Схід 19,8% 7,6% 15,0% 17,3% 28,8% 11,5% 

Південь 31,1% 6,9% 15,1% 12,5% 20,9% 13,6% 

Центр 19,3% 6,3% 13,0% 14,2% 35,0% 12,2% 

Донбас 38,1% 4,8% 10,8% 9,0% 24,6% 12,8% 

       

Міське населення 17,5% 8,3% 10,6% 13,3% 38,0% 12,3% 

Сільське населення 22,9% 2,1% 17,9% 16,0% 28,8% 12,1% 

 

 

 

 

  

37,0%

23,0%

23,5%

53,6%

30,9%

38,2%

11,9%

1,0%

16,2%

Запровадження режиму митного кордону

Заборона вантажних та цивільних перевезень

Припинення здійснення соціальних виплат мешканцям 

окупованих територій

Визнання Російської Федерації країною-агресором

Захист військовослужбовців від можливих звинувачень 

у веденні незаконних бойових дій

Правдиве висвітлення історії українсько-російських 

відносин

Визначення точної дати початку російської окупації

Інше

Вагаються з відповіддю

Очікувані наслідки визнання на рівні закону

російської окупації
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Захід 79,7% 6,6% 6,8% 6,9% 

Північ 74,5% 13,3% 6,0% 6,2% 

Схід 63,6% 12,8% 17,1% 6,5% 

Південь 55,1% 22,4% 11,7% 10,8% 

Центр 73,3% 7,9% 11,7% 7,1% 

Донбас 41,4% 13,3% 36,3% 9,0% 

 

 

Захід 56,4% 14,6% 12,2% 16,8% 

Північ 50,2% 20,8% 15,9% 13,1% 

Схід 42,3% 17,1% 15,4% 25,1% 

Південь 38,0% 27,1% 18,9% 16,0% 

Центр 47,6% 15,0% 19,8% 17,6% 

Донбас 32,3% 19,5% 31,8% 16,3% 

 

 

Захід 17,2% 19,9% 44,6% 18,4% 

Північ 26,3% 18,1% 39,4% 16,2% 

Схід 20,8% 14,1% 37,0% 28,0% 

Південь 20,9% 13,4% 49,3% 16,3% 

Центр 22,8% 14,1% 44,2% 18,9% 

Донбас 17,3% 21,1% 40,1% 21,6% 
  

69,9%

12,3% 10,5% 7,4%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

47,2%

18,7% 16,5% 17,5%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

21,8%
16,0%

42,9%

19,4%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

Українська вла-

да має називати 

речі своїми 

іменами і чітко 

заявити, що 

Росія є країною-

окупантом 

Називаючи події 

на сході України 

«АТО», ми підтри-

муємо офіційну 

позицію 

Кремля, який 

заперечує 

участь РФ у так 

званому 

конфлікті 

Визнання 

російської 

окупації частини 

українських 

територій стане 

початком 

Третьої світової 

війни 
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Введення візового режиму із Російською Федерацією 

 
 

Україна 

    

 

 

 
не 

підтримують 

радше не 

підтримують 

підтримують 

та не 

підтримують 

однаковою 

мірою 

радше 

підтримують 
підтримують 

вагаються з 

відповіддю 

       

Захід 16,9% 5,0% 8,4% 9,4% 52,8% 7,5% 

Північ 24,5% 6,1% 7,2% 8,7% 45,1% 8,4% 

Схід 37,8% 12,3% 15,1% 7,7% 22,2% 5,0% 

Південь 49,6% 6,1% 17,1% 5,4% 17,0% 4,7% 

Центр 26,5% 8,4% 13,7% 12,0% 31,7% 7,7% 

Донбас 53,1% 4,0% 10,5% 8,0% 18,8% 5,5% 

       

Міське населення 30,7% 7,6% 12,1% 7,5% 36,0% 6,1% 

Сільське населення 29,5% 7,5% 12,2% 11,4% 31,3% 8,1% 

 

 

 

 

  

20,1%

50,2%

21,8%

0,4%

7,5%

Не потрібно обмежувати перетин лінії розмежування

Необхідно забезпечити суворий контроль над 
перевезеннями

Необхідно повністю заборонити вантажні та пасажирські 
перевезення на лінії розмежування

Інше

Вагаються з відповіддю

Доцільність введення тимчасового режиму митного кордону з 

непідконтрольними українській владі територіями Луганської 

та Донецької областей
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Частка респондентів, які згідні з тим, що частина податків, які вони сплачують, будуть спрямовані на виплату 

пенсій та інших соціальних виплат громадянам, які проживають на непідконтрольних українській владі 

територіях Луганської та Донецької областей: 

Україна Захід Північ Схід Південь Центр Донбас 

49,8% 42,5% 39,2% 57,2% 65,6% 48,4% 72,4% 

 

  

39,0%

32,9%

18,7%

0,2%

9,2%

Необхідно повністю припинити торгівлю

Необхідно зберегти торгівлю стратегічно важливими для 

України ресурсами, товарами

Необхідно підтримувати економічні зв’язки у повній мірі

Інше

Вагаються з відповіддю

Доцільність підтримання економічних зв'язків із окремими 

районами Донецької та Луганської областей

36,2%

43,3%

12,2%

0,7%

7,6%

Необхідно припинити виплати

Україна зобов’язана їх виплачувати, бо люди їх 

заробили, заслужили

Україна повинна їх виплачувати, аби не втратити 

прихильність цих громадян

Інше

Вагаються з відповіддю

Доцільність збереження соціальних виплат для громадян, які 

проживають на непідконтрольних українській владі територіях 

Луганської та Донецької областей



 

26 

Українська армія: захисник чи 
тягар  

 

 

 

 

Захід 42,6% 21,0% 28,7% 7,8% 

Північ 45,1% 25,3% 18,1% 11,5% 

Схід 26,4% 29,5% 37,3% 6,8% 

Південь 21,3% 28,4% 46,7% 3,5% 

Центр 27,2% 26,8% 33,9% 12,0% 

Донбас 14,3% 21,6% 50,4% 13,8% 

 

 

 

 

Захід 66,8% 15,4% 10,6% 7,2% 

Північ 60,0% 22,0% 8,7% 9,4% 

Схід 60,0% 17,3% 17,2% 5,5% 

Південь 50,8% 23,0% 21,9% 4,4% 

Центр 63,3% 17,4% 11,6% 7,7% 

Донбас 53,4% 20,6% 13,5% 12,5% 

 

  

32,9%

26,1%

32,3%

8,7%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

60,4%

19,0%
13,6%

7,0%

Згідні Згідні та незгідні 

однаковою мірою

Незгідні Не змогли дати 

однозначної відповіді

Сьогодні в 

України сильна 

армія, здатна 

йти в наступ 

Українська 

армія потребує 

благодійної 

фінансової 

допомоги 

громадян та 

участі 

волонтерів 
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10,7% 11,7%

26,9%
24,0%

16,8%

9,9%

Взагалі не готова Радше не готова Водночас готова 

та не готова

Радше готова Повністю готова Вагаються з 

відповіддю

Чи готова українська армія чинити опір зовнішній агресії?
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Серед інших проблем армії, названих учасниками 

дослідження: недостатнє фінансування; розкрадання 

майна (~1%); нефахове, непрофесійне армійське 

керівництво (~1%); “...у нас одни паркетные генералы 
остались, военных нет…”; вище армійське керівництво 

не несе відповідальності за прийняті рішення; “немає 
закону... ні один офіцер, генерал не покарані за 
розв'язання війни”; генерали-зрадники; продажні 

генерали; “старі” кадри у найвищих чинах; “Генштаб - 
це всі ті, хто служили в Росії раніше, при СРСР. 
Чорноморський флот здали одним махом”; свавілля, 

бардак; відсутність патріотизму; відсутність сучасного 

високотехнологічного озброєння; відсутність летальної 

зброї; низька якість харчування; бракує пропаганди, 

спрямованої на підвищення іміджу збройних сил. 

 

 

 

Частка респондентів, які згідні з тим, що існує загроза визнання вояків української армії військовими 

злочинцями, якщо на рівні закону не буде визнано російської окупації: 

Україна Захід Північ Схід Південь Центр Донбас 

28,6% 30,2% 33,7% 27,3% 18,8% 30,9% 29,1% 

 

  

27,0%

28,8%

38,4%

36,5%

30,4%

31,9%

23,7%

29,4%

8,5%

34,3%

32,6%

56,8%

2,9%

8,1%

Низька зарплата кадрових військових

Неукомплектованість підрозділів

Неякісне екіпірування

Відсутність досвіду бойових дій

Відсутність належного медичного обслуговування 

(лікування та профілактика)

Дефіцит служб психологічної реабілітації 

демобілізованих

Недисциплінованість бійців

“Мінські домовленості” забороняють українським 

військовим “стріляти у відповідь”

“Дідівщина”

Алкоголізм, наркоманія

Бюрократія

Корупція

Інше

Вагаються з відповіддю

Проблеми, які сьогодні існують в армії:
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Інші країни походження учасників: Абхазія [Грузія], 

Алжир, Англія, Афганістан, Білорусь, Болгарія, 

Бразилія, Вірменія, Греція, Грузія, Єгипет, Ірак, 

Іспанія, Італія (~1%), Казахстан, Киргизстан, Куба, 

Молдова, Нідерланди, Німеччина, Південна Осе-

тія [Грузія], Польща, Португалія, Республіка Саха [РФ], 

Сербія (~1%), Сирія, Словаччина, США, Таджикистан, 

Туреччина, Угорщина, Узбекистан, Фінляндія, Франція, 

Хорватія, Чечня [РФ] (~3%). 

Інші учасники: карні злочинці, бандити, “…там весь 
сброд из тюрем повыпускали. Они там за деньги воюют. 
Им все равно на чьей стороне”, “...и разные отбросы 
общества…”, алко- та наркозалежні, найманці, 

“наемники – только за деньги и все, кому не лень, 
авантюристы разныіе и бездельники, кому свою жизнь не 
жалко”, “бандери”. 

 

Надання амністії усім учасникам бойових дій на Сході України, які воювали 

проти України 

 
 

Україна 

 

     

 
не 

підтримують 

радше не 

підтримують 

підтримують 

та не 

підтримують 

однаковою 

мірою 

радше 

підтримують 
підтримують 

вагаються з 

відповіддю 

       

Захід 63,6% 11,8% 5,5% 3,3% 7,7% 8,0% 

Північ 70,9% 10,1% 6,1% 3,6% 4,0% 5,2% 

Схід 48,2% 11,2% 19,4% 6,9% 7,5% 6,8% 

Південь 42,6% 9,0% 15,7% 3,6% 20,5% 8,7% 

Центр 70,3% 9,5% 8,4% 2,1% 3,4% 6,3% 

Донбас 17,5% 9,5% 16,8% 11,8% 24,6% 19,8% 
  

28,5%

57,5%

13,1%

29,3%

58,1%

39,2%

74,3%

6,6%

1,7%

4,7%

Добровольці з місцевого населення, які відстоюють ідеї 

запровадження автономії Донбасу

Найманці з місцевого населення, які воюють за 

фінансову винагороду

Добровольці з інших регіонів України

Найманці з інших регіонів України, які воюють за 

фінансову винагороду

Російські військовослужбовці

Російські добровольці

Російські найманці, які воюють за фінансову 

винагороду

Учасники з інших країн

Інше

Вагаються з відповіддю

Хто воює проти України?
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Соціально-демографічний 
профіль учасників опитування 
[Додаток 1]  

 Україна Донбас 

Вікові групи   

18-30 років 21,2% 17,0% 

31-45 років 28,1% 26,3% 

46-60 років 25,5% 26,1% 

61 рік і старше 25,1% 30,6% 

   

Стать   

Чоловіки 45,3% 33,1% 

Жінки 54,7 66,9% 

   

Освітній рівень   

Неповна середня освіта 3,1% 5,2% 

Повна середня освіта 19,3% 9,5% 

Середня спеціальна освіта 37,8% 51,5% 

Неповна вища освіта 6,9% 5,7% 

Вища освіта 32,7% 27,8% 

Вчений ступінь 0,2% 0,3% 

   

Рід зайнятості   

Роботодавець 3,6% 3,4% 

Найманий працівник 44,2% 34,8% 

Фрілансер / Самозайнятий 4,0% 4,8% 

Студент 3,4% 4,1% 

Волонтер 0,0% 0,7% 

Пенсіонер 29,0% 36,5% 

Незайнятий(-а) 6,7% 2,7% 

Домогосподиня / домогосподар 9,1% 13,0% 

   

Cімейний середньомісячний дохід з розрахунку на одну особу [не враховуючи дітей до 16 років] 

Менше 3 тис. грн 50,8% 63,2% 

3-6 тис. грн 30,0% 28,3% 

6-10 тис. грн 7,2% 5,5% 

10-20 тис. грн 1,4% 0,3% 

Більше, ніж 20 тис. грн 0,1% 0,0% 

Відмовились відповідати 10,4% 2,8% 

   

Тип поселення   

Міське населення 65,9% 82,5% 

Сільське населення 34,1% 17,5% 

 


